

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PART HIVATALOS KÖZLÖNYE

**Előfizetési árak:**  
 Melyben: Egész évre 10 K Vidékre: Egész évre 12 K  
 Fél évre 5 „ Fél évre 6 „  
 Negyed évre 2-50 „ Negyed évre 3 „  
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapárúsnál.

Felelős szerkesztő:  
**FRANK ZOLTÁN.**  
 Laptulajdonos:  
**SZELÉNYI LAJOS.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TARSA nyomdája  
 A lap megjelen  
 minden kedd, csütörtök és szombaton.

## Töprengés.

— Korrajz. —

Miskolc, február 26.

Tiszviselője vagyok egy nagy, magyar törvényhatóságnak s töprengök magamban magyar hazának és önmagamnak is szomorú sorsán. Kétségbeesett az én helyzetem; a lelkiismeretem háborog s megnyugvást találni sehogy sem tudok.

Jó magyarnak születtem, jó magyar-nak nevelkedtem. Tanáraink a szabadság-szeretetet és a magyar alkotmány szentségének tudatát ojtották belém. S lelkiismeretes, tisztességes, becsületes ember vagyok, a ki visszariadok minden gonosz-ságtól és a hazugságnak, avagy az aljasságnak még az árnyékától is megborzadok. Mikor az egyetemre jártam, megtanultam, mi a jog, mi a törvény; megtanulham, mi az ország és mi a király joga, mi az önkormányzat, mi minden egyes magyar embernek a joga. Ismerem a magyar alkotmány biztosítékait s a mikor hivatalt vállaltam, esküt tettem az alkotmányra, a szentesített törvények összességére s hűséget fogadtam magyar hazának.

Most pedig itt van a nagy válság s nekem választanom kell lelkiismeretem nyugalma vagy egzisztenciám között. Hivatalos pályámon, polgártársaim kitüntető bizalmából, szép állásba emelkedtem, a mit szerény tehetségemnek, szorgalmamnak s lelkiismeretes buzgóságomnak köszönhetek. És családos ember vagyok, gyönyörű, édes gyermekeim vannak s állásom jövedelméből élek és tartom el családomat. Ha elvesztem az állásomat, koldusbotra jutok gyermekeimmel együtt.

Szörnyű sors ez. Választanom kell a koldusbot és az önvád mardosása között, hogy hűtlen lettem az eskühöz és hazám iránt tartozó kötelességemhez. Fájdalmas az egyik és még fájdalmasabb a másik.

Kérdem: minek nevelik az embert magyarnak, ha magyarnak lenni nem szabad. És minek ojtják az emberbe a szabadság forró szeretetét, ha ezt a szabadságot alkalomadtán egyszerűen el lehet kobozni? És mire való az, hogy esküt vesznek az embertől a magyar alkotmányra, a mikor

ez az alkotmány nem élő valóság, hanem üres malaszt?

Töprengök és tépelődöm és nem tudom mitévő legyek magammal és szegény kis családommal. El kell vesztenem vagy a kenyereimet, vagy a lelkem nyugalmát.

Azt hittem, hogy tisztességgel, becsülettel örökre biztosítottam az egzisztenciámat s most azt kell látnom, hogy a kipróbált becsületnek semmi értéke nincs. Most a becsületességnek van keletje; a svihákok lábra kapnak s rangra, hatalomra tesznek szert és beülnek a kiebrudalt becsületes emberek helyére. Szabadulnak az adósságtól és talán még vagyoni is tesznek szert. Ki tudja? A lelkiismeretlenség könnyen szerez, mert nem válogat az eszközökben, holott a becsületes ember inkább szegénységi fogadalmat tesz, semhogy tisztátalan alkalomhoz nyuljon.

Mit tegyek, mit ne tegyek? Százszor is kérdezem magamtól és megnyugodni nem tudok. De itt van a teljhatalmu meggyefőnök, rám küldi a parancsot s gyors választ sürget. Mit feleljek neki? Válaszszam a nyomort vagy a hűtlenséget és a gyöttrő önvádat lelkemben?

Elnézem az én édes kis fiaimat s azt gondolom magamban: ezeket is úgy neveljem-e, mint engem neveltek: lelkiismeretesnek, becsületes embernek, jó magyarnak? Ugy készítsem-e el az élet számára, hogy majd ha ő az én koromba jut, őt is oly meglepetés és oly keserű csalódás érje, mint engemet? Neveljem-e önérzetes magyar embernek, a mikor ez kész veszedelem? Hiszen ebben az országban teljesen bizonytalan az ember! Hiszen itt teljesen ki vagyunk szolgáltatva a bizonytalanságnak és az önkénynek! Hiszen itt a magyar ember, ha magyar ember akar lenni becsülettel, földönfutóvá lehet bármely pillanatban! Hiszen itt bármikor jöhet egy teljhatalmu ur — nem egy, hanem akárhány — s jön a fegyveres erő hatalmával s az ember ki van szolgáltatva neki kényre-kezdvre!

Hát ilyen siralmas sorsra, ilyen bizonytalan jövőre neveljem én a kis fiaimat? Hiszen ez kétségbeejtő perspektíva a jövő számára!

Jobb lesz nekünk drága gyermekeim, követni népünk szomorú példáját. Jobb lesz nekünk vándorbotot venni a kezünkbe s menni . . . menni „jobb hazát keresni túl a tengeren.“ Menni, menni, tövissel a szívünkben, azzal az agyvelőt tépő szörnyű gondolattal, hogy „pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve, széthull nemzetünk.“

## A lapokat árusítani nem szabad.

Merénylet a sajtószabadság ellen.

Miskolc, február 28.

Megtörtént a hallatlan és a sajtó történetében páratlanul álló esemény, hogy a nemzet megrontói a sajtószabadság szentségére is rátették becsületes kezüket. A kormány galád merényletéről napok óta sok szó esett, de az elvetemedettségnek ilyen alávalóságát nem hitte senki.

Kristófi, a sajtószabadság hőhéra adta ki a gonoszságtól, a gazemberségtől hemzsegő rendeletét, a melyet a törvényhatóságok első tisztviselőjéhez intézett. Ebben a vakmerő rendeletében az 1848. és 1867. évi sajtótörvények és idevonatkozó összes rendeletek felfüggesztésével megtiltja a hírlapoknak, röpiratoknak utcákon, esetleg házalással való árusítását. A rendelet múlt hó 27-en, kedden lépett életbe és további intézkedésig tart. A hatóságok által kiadott árusítási engedélyek, melyek ezideig érvényben voltak, hatályon kívül helyezettek.

A vakmerőségben határt nem ismerő politikai svihák ezzel még nem éri be, hanem kijelenti, hogy a lapoknak az üzletekben, állomásokon és trafikokban való elárúsítását is a maga hatáskörébe teszi át és az irányban, hogy az árusítás megengedhető-e e helyeken, később fog dönteni.

A rendelet ellen vétőknek szigorú büntetést helyez kilátásba a belügyi pása.

Hír szerint a lapok elárúsítási jogának megvonása még csak enyhe kezdete ama gazdaságoknak, a melyeket Kristófi tervez a sajtószabadság ellen. Fejérváry, a ki tegnap este Bécsbe utazott, a király elé terjesztendő javaslatok között magával vitte a cenzura behozataláról szóló tervezetet is. E szerint az ügyész a kefelevonatokat elolvassa s ha nem talál igazoló dolgot, adhat engedélyt a lapok kinyomatására.

## Elkoboztatott.

— Kép a legközelebbi jövőből. —

Mit ér az eskü?

Az 1865-67. évi t.-cikkben a magyar király az elő Istene, a boldogságos szűz Máriára és az Istennek minden szentjeire megesküdött hogy

elkoboztatott.

Ugyanezen törvénycikk I—V. szakaszában foglalt királyi hitlevélben biztosítja a magyar nemzetet

elkoboztatott

Az osztrák császár nem törődve a magyar király esküjével, az általa kiadott és a törvényhozói hatalom által törvénybe iktatott királyi hitlevéllel, szíjjelkergette az általa összehívott képviselőket és rendeket, csak azért, mert a korona

elkoboztatott.

Hová jutottunk? Mit ér a királyi szó? Mit ér a királyi eskü, ha az osztrák császár mindig mást akar, mindig mást tesz, mint amit a magyar királynak tennie alkotmányos kötelessége. Ugy látszik, Bécsben csak szolgálékü

elkoboztatott.

Szomorú tapasztalat, de igaz, hogy ezen nyílt alkotmány sértés és a most már orgiát ülő nyílt abszolutizmus egyfelől tanúság lesz sokat zaklatott nemzetünknek arra nézve, hogy a királyi hitlevél és a királyi eskü erejét

elkoboztatott.

a hitvány bécsi kamarillának, hogy a magyar nemzet akaratát lehet ideig-óráig békóba szorítani, de nem lehet ezredéves alkotmányunkat megsemmisíteni.

A magyarok Istene látja és hallja nemzetünk élet-halál harcát, amely az armány, a cselszövés és az ortámadás ellen irányul s az Isten színe előtt mi is megesküszünk, hogy ameddig egy magyar él Kárpátoktól Adriáig, vérrel és életével fogja alkotmányát védelmezni és az ortámadást visszaverni. Arra is esküszünk, hogy az erőszakos támadást erőszakkal fogjuk viszonzni. De mi eskünket meg is fogjuk tartani!

### Az adminisztrátorról.

Miskolc, február 28.

Mikor Brezovayt — a mostani megyefőnökünket — megkínálták ezen ideiglenes állással, egy magyar ismerősétől Wienben megkérdezte: elfogadja-e? Ez az ember pedig lebeszélés helyett még rábeszélte az ingadozót, azal érvelve, hogy a nagyobb nyugdíj elnyerése a fődolog, ehhez mérve 2—3 havi kellemetlenség semmi; ha pedig minden rendbe jön: két hét alatt ugyis elfelejti a nemzet az ellene elkövetett sérelmeket.

Nos, hát nem fogja elfelejteni!

Kovács Lajos megyei főügyész már beadta a kilakoltatási keresetet Brezovay ellen.

Az ügyet *Lossonczy* István kir. járásbírónak kellett volna tárgyalni, miután azonban ő mint megyebizottsági tag, a közgyűlésen a kilakoltatás mellett szavazott, nehogy érdekeit bíróként tünjék fel, az ügyet dr. *Tyrnauer* Márk, kir. aljárásbírónak osztotta ki. Dr. Tyrnauer az ügy tárgyalására f. hó 6. napjának d. e. 9 óráját tűzte ki, a mikorra is peres felek a törvényes következmények terhe alatt megjelenni tartoznak.

A tárgyalás iránt oly rendkívüli érdeklődés nyilvánul, hogy a bíró kénytelen volt jegyeket kibocsájtani, a melyeket már is elkaptak.

A kereset 1906. Sp. I. 166/i. szám alatt van iktatva.

Nem érdektelen, hogy Brezovay kedden délben személyesen kereste fel hivatalában dr. Tyrnauer bírót, a kinél is ügye iránt érdeklődni kezdett. A bíró azonban minden fölvilágosítást megtagadott.

Az adminisztrátor, miután a megyei és városi tisztviselői kart már felkereste, kedden délelőtt a törvényszék és járásbírósi karát látogatta meg. Szerencséjére a bíróságnál időző felek közül senki sem ismert rá, mert különben aligha menekült volna el ép bőrrel.

Megtörtént, hogy az egyik bíró, ki nem ismerte, tárgyalás közben megkérdezte az ajtóban megállott adminisztrátort, hogy mit akar, mire ez a bíró asztalához sompolygott s fülébe sugta, hogy ő Brezovay főispán. A bíró nagyon meglepődött s igen szívesen vette, hogy alig pár pillanat múlva már el is távozott tőle nem éppen kedves vendége.

### A fegyelmi választmány ülése.

Borsodvármegye fegyelmi választmányát *Brezovay* András, főispán tegnap délután 3 órára ülésre hívta egybe.

A fegyelmi választmány tagjai: *Kovács* Lajos megyei főügyész, dr. *Vadnay* Tibor megyei főjegyző, *Hidvéghy* Benő kir. tanfelügyelő, *Hosszú* Gyula királyi pénzügyigazgató, *Bartányi* Gyula és *Majthényi* Ádám megyebizottsági tagok, valamennyien kézhez vették a meghívót, de az ülésen csupán *Hidvéghy* Benő tanfelügyelő és *Hosszú* Gyula pénzügyigazgató volt jelen. A főügyész és főjegyző, valamint a két megyebizottsági tag a megye ellentállási küzdelméhez hiven, a törvénytelen kormány által kinevezett főispán meghívását figyelmen kívül hagyta.

Brezovay azonban mindennek dacára megtartotta a fegyelmi választmány ülését, a melyen *Batta* József nemesbüki körorvos fegyelmi ügyét tárgyalták. Az ügyet a tanfelügyelő referálta. Az alispán által hozott elsőfoku ítéletet, a melylyel nevezett körorvos hivatalvesztésre ítéltetett, megváltoztatták s *Batta* Józsefet 50 korona pénzbüntetésre ítélték.

Nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül, hogy a fegyelmi választmány ülésének jegyzőkönyvét dr. *Zombory* Zoltán első aljegyző vezette. A megye közgyűlése ugyanis leghatározottabban megtiltotta a tisztviselőknek, hogy a törvénytelen főispánnak bármi tekintetben is hivatalosan segítkezzenek nyújtunk. A tegnapi nap megmutatta, hogyan küzdik végig Borsodmegyében a tisztviselők az ellenállási harcot.

Hát már leszereltünk tisztelt vármegye?

## UJDONSÁGOK.

### Tájékoztató.

A Borsod-miskolci muzeum a téli hónapok alatt (okt. 31-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6-ig.

Március 3. A Borsod-Miskolci Közművelődési- és Muzeum-Egyesület álarcos estője a Koronán.

Március 10. A ref. felsőbb leányiskola tanári karának táncmulatsága.

Március 17. Az izr. nőegylet táncestője a Koronán.

Április 7. Kinszky Károly táncmester bálja a Koronán.

**Farsang után.** Vége a farsangnak: bezáródtak Karnevál herceg palotájának tündérfényű, vidám kedélyt árasztó kapui, elröppent a kedves Ámor és Kupidó-Isten a fiatalság köréből, Terpsychore pihenőre tér, Apolló leteszi lantját, Bacchus poharát, Pán vidáman csicsergő bohókás sípját s megkezdődnek a Hamvazó szerdával mindjárt a bűnbánat, a vezeklés, a szigorú böjt napjai, mintegy folytonos „memento mori“ gyanánt zúgva fülükbe a figyelmeztetést, hogy a vigalom után a gyász napjai, derű után ború, az élet után a halál következik mindig kérelhetetlenül... Nincs állandó öröm és boldogság, nincs örökös napfény, hanem a fényt árny, a világosságot a sötétség váltja fel mindenütt úgy a természet, mint az emberek életében!... Vigadtunk mi is a farsang muló napjaiban s jól és eleget mulathattunk: itt az ideje a böjtnak, a bűnbánatnak, a magunkba szállásnak: le a farsang bohókás talárjával s fel a szőr-csuhát, virág helyett hamut a fejekre: *itt a böjt.*

**Kassai tiszték a német császárnál.** A német császári pár ezüst lakodalma és Eitel Frigyes porosz királyi herceg esküvője alkalmából Berlinben rendezendő ünnepségeken a kassai 34. gyalogezrednek egy tiszti küldöttsége is részt vesz. A 34. gyalogezrednek tulajdonosa tudvalevőleg a német császár, míg Eitel Frigyes kir. herceg kapitány a kassai ezredben. — A tiszti deputáció Kermpotich ezredes, ezredparancsnok, Erber alezredes, Strókey kapitány és Mikuleczky főhadnagyból áll, kik már el is utaztak Berlinbe.

**A „nagy mama“ meghalt.** Prielle Kornélia, a magyar színművészet legtalentusabb tagja, a negyvenes évek legkörülrájongottabb kedvence, aki rajongást és lázt teremtett maga körül, ha a színpadra lépett, — tegnapelőtt meghalt. Nagy gyászpompával és óriási részvét mellett ment végbe kedden, az elhunyt nagy művésznő temetése. A holttestet magabazáró koporsót a művésznő Vas-utcai lakásából tegnap reggel átszállították a Nemzeti Színház előcsarnokába, ahol művészkezek által készített hatalmas ravatalra helyezték. A ravatalt és a koporsót, valamint a falakat koszoru és virág borította. A közönséget délelőtt tíz órakor bocsátották be a koporsóhoz. Szakadatlanul özönlött a közönség és néma meghatottsággal vonultak el a koporsó előtt. Délután 2 órakor bezárták a Nemzeti Színház előcsarnokának ajtait, hogy megtegyék a temetésre vonatkozó előkészületeket. Közben a Nemzeti Színház előtt olyan óriási közönség gyűlt egybe, hogy a villamos vasut közlekedése is megakadt. A temetésre kitűzött időre megérkezett Petri Elek ev. ref. lelkész és elvégezte az egyházi szertartást. Utána Somló Sándor a Nemzeti Színház igazgatója bucsuztatta el a nagy művésznőt. Az elhunyt nagy művésznő pályatársai és a gyászoló közönség könnyező hallgatták végig a megható gyászbeszédet. Ezután a koporsót gyászkocsira helyezték és a

keleti pályaudvarra vitték. Itt a művészek nevében Mihályfi Károly mondott bucsubeszédet. A koporsót a délutáni vonattal Szabadszállásra vitték, hol szerdán helyezték el a Rozsnyai-család sírboltjába.

**Meghívó.** A miskolci ipartestület 1906. évi március hó 2-án délután 5 órakor az ipartestületi épület nagy tanácstermében (Kossuth-utca 13. sz. 1. emelet) előjárósági ülést tart. Tárgy: 1. Elnöki jelentések. 2. Számvizsgálói jelentés. 3. Évi zárszámadás, költségvetés és vagyon mérleg bemutatása. 4. Évi jelentés. 5. Közgyűlés megtartása napjának meghatározása. 6. Kazinczy-utcai ház eladása tárgyában teendő intézkedés. 7. 1906. évi február 10-én tartott táncvigalom eredményéről jelentés. 8. özv. Sáska Dénesné kérvénye segédjének jutalmazására leendő előterjesztése iránt. 9. A kisorsolendő 12 előjáró, 12 póttag, 3 számvizsgáló és 1 ügyész választására vonatkozó intézkedés megtétele.

**A városi tisztii nyugdíjintézet alapszabályai.** Miskolc város képviselő testülete f. évi február hó 20. napján tartott közgyűlésében 23/kgy. 1906. sz. a. módosította a tisztii nyugdíjintézet alapszabályait és annak kötelekibe a szolgákat és rendőröket is felvette. E módosított szabályrendelet f. év febr. hó 24. napjától március hó 26. napjáig bezárólag, 30 napi közszemlére tétetik ki a v. közg. iktatói hivatalban, mely idő alatt bárki megtekintheti s ellene az 1896. XXII. t. c. 27. §-a alapján polgármesterülknél felelősséget adhat be.

**Rabbi-választás.** A mezőkövesdi izr. hitközség e napokban tartotta meg rabbi-választó közgyűlését óriási érdeklődés mellett. A jelölő bizottság a beérkezett számos pályázó közül négyet jelölt. A négy jelölt közül *Jungreis* Arthur nagysarlói rabbi választott meg általános nagy szótöbbséggel.

**Kettős vágány Miskolc és Fülök között.** A miskolc-fülöki vonalrészben második sínpárt fognak fektetni. Erre vonatkozólag a felmérési és tervezési munkálatokat már elrendelték s a legközelebb meg is kezdik. Jövő év tavaszán már két sínpáron fogják a közlekedést lebonyolítani.

**Sokan tulajdoníthatják rossz szappan használatának téli időben, arcuk és kezük kipattogzását, mely silány, cukor és spiritusztól átlátszó, GLYCERIN szappan elnevezés alatt jön forgalomba. Valódi GLYCERIN szappan használata mellett, mely a Sarg-féle Glycerin gyárból származik, lesz az arc és kéz bőr mindig fehér és bársonysima. Valódi Sarg-féle GLYCERIN szappan kapható mindenütt.**

**„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányú nyakkendők gyári áron és nagy választékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.**

**A magyarok büszkesége.** Rákóczi Ferenc a magyarok büszkesége. Most, hogy a magyar kormány kieszközölte, hogy hamvait Törökországból hazahozzák, „Tolnai Világ-Lapja” egy olyan dologra határozta el magát, mely az irodalomban páratlanul áll. Nem kisebb dologról van szó, minthogy mindenki egy Rákóczi-csoportot ábrázoló dombormű öntvényét gyönyörű keretben kapjon, ki a „Tolnai Világ-Lapja”-ra január 1-től előfizet. Tehát egy 100 koronás ajándékban részesül minden előfizető. Ezen dombormű igazi mestermű, s mint említettük, ha előfizet „Tolnai Világ-Lapja”-ra félévre, az eredeti ár, 4 frt helyett 3 frttal, teljesen ingyen kapja ezen domborművet, csupán a keretet számítja fel a kiadó, ami 2 frt 50 krajczarba kerül. Előre jelezzük, hogy ezen domborművel, amit az előfizetők kapnak, „Tolnai Világ-Lapja” oly nagy áldozatot hoz, amit még lap sohasem tett. A cél az, hogy az előfizetővel megismeressék a lapot, s ha megszokta, biztosra vehető, hogy megmarad előfizetőnek. Előfizetések a „Magyar Kereskedelmi Közlöny”-hez küldendő, Budapest, VII., Dohány-utca 16—18. (ezelőtt Károly-körút 9).

**x Esti foglalkozást keres egy tisztviselő 6 órától.** Elvállal fizetékben könyvelést és magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy.

Ajánlatok „Keresztény tisztviselő” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtekinthető.

Vásároljunk

**FODOR Városi Drogeriájában.**

(Megay cukrászdával szemben.)

Gyógyszerárak és gyógyszerkülönlegességek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka-számra is) pipere és gyógyszappanok csak a legjobb minőségben.

Kitűnő **Jamaikai rum** literje 2 kor. Orosz és kínai tea keverékek. Rum és likőr essentiák és kompozíciók.

**Színházi cukorkák.**

Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek legalkalmasabb bevárási helye: **Fodor Dezső Városi Drogeriájában.**

**Farsang!** Figyelmet érdemel az érdeklődők részére a legújabb bál és estélyi, valamint a jelmez modellek megtekintése **Radó Artur** miskolci divatkereskedőnél.

**x Családi rum** 1 liter 2 kor., 1/2 liter 1 kor. Üveg visszavételük: literes 20, 1/2 literes 10 fillérért. **Családi tea keverék** 26, 50, 80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy valóban jó rumot és teát olesón akar venni, azt az egyedül nálam kapható családi rummal és teával érheti el. Ezeket kívül mindig frissen kaphatók **Cabos-féle tea-sütemények Szabó Béla** „Vörös-kereszt” drogeriájában Miskolcon Színház-épület.

## Hol vagy Mirabeau?

Miskolc, február 27.

XVI-ik Lajos, a szegény Lajos, a mikor a fenekestől felfordult francia nemzet végső elkeseredéssel követelte jogait — azzal válaszolt, hogy 1789. június 20-ikán De Berez nevű testőr tisztjével (az akkori királyi biztossal) szétverette a parlamentet. Február 19-ikén I. Ferenc József, a ki anyai ágon ősei közé számítja XVI-ik Lajost, hasonló módon fog eljárni. A 116 év utáni királyi biztos ezuttal Nyíri Sándor. Érdekesnek tartjuk reprodukálni Carlyle Tamás, a halhatatlan történetíró munkájából azt a részt, a mely a francia nemzetgyűlés szétverését festői módon írja le.

A nevezetes napon Lajos király maga ment a nemzetgyűlésbe s kijelentette, hogy mitután az nem tudott megegyezni, feloszlatja — s a 95 cikkelyt maga lépteti életbe. A király erre felemelkedett és távozott. Utána mentek a lojalis nemesek, a papság, mintha minden rendbe volna.

Kivonultak, a mogorván hallgatag néptengeren keresztül. Csak a közrend követői nem vonultak ki; hanem ott állanak komor hallgatásban, nem tudva mitévők legyenek. Egy ember van köztük, a ki tudja; egy ember van köztük, a ki lát és mer! Mirabeau király az, a ki az emelvényre lép és felemeli oroszán szavát. Bizonyára kelő időben mondott szó; mert ilyen jelenetknél a pillanat, koroknak anyja! Ha Gabriel Honoré ott nincs, — elképzelhetjük, hogy a közrend követői, megijedve a veszélytől, mely most minden oldalról kitartotta rájuk torkát s mindjobban elsápadván egymás sápadtságától, hogyan szállingóztak volna el, igen természetesen, egyik a másik után s az európai történet egész folyama más lett volna!

Azonban ő ott van. Hallgassátok azon királyi erdei hang harsogását; szomorú, mely; gyorsan emelkedik ordítással! A szemek kigyulnak az ő szemének tüztől: — A nemzeti kö-

veteket a nemzet küldötte; ők esküt tettek egymásnak; ők — De nézd, a mig az oroszian hang legerősebben ordít, micsoda jelenség ez itt? Megjelenése Mercurius de Bereznek, a ki valamit makog! — „Hangosan mondja ki!” — kiáltják többen. „Uraim”, — kiáltja Berez élesen, önmagát ismételve „önök hallották a király rendeleteit!” Mirabeau rámered tüzettségő tekintetével; megrázza a fekete oroszian-sőrényt: „Igen, uram, hallottuk, a mit a királynak tanácsoltak, hogy mondjon s ön, a ki nem lehet magyarzója az ő rendeleteinek az országrendek előtt; ön, a kinek itt sem helye, sem szóias-joga nincs: nem ön az az ember, ki minket arra emlékeztessen. Menjen ön, uram s mondja meg azoknak, a kik önt küldték, hogy mi itt a nép akaratánál fogva vagyunk s hogy csak a szuronyok ereje lesz képes bennünket innét eltávolítani!”

És a hogy tekintetünk befurakodik a ködös jövőbe, a kínos bizonytalanságba, felsőhajtva kérdezzük, hol vagy Mirabeau, hol vagy te lángelme, a ki fel tudtál rázni egy nemzetet, a kinek szíve nem dobbant meg a szuronyok csillogása előtt sem.

A 116 év előtti helyzet ma nálunk ismétlődött meg. És ha nekünk egy Mirabeauk volna, ki tudja, nem végződne e minden ott, a hol végződött az 1789-ben megindított események rettenetes árja.

Vigyázzatok ti, a kik a királyt gaz tanácsaitokkal elszedítitek! Vigyázzatok!

## KÖZGAZDASÁG.

### A Miskolci Villamossági Részvénytársaság közgyűlése.

Miskolc, febr. 28.

A Miskolci Villamossági Részvénytársaság folyó hó 21-én, szerdán d. e. 11 órakor tartotta meg a társaság hivatalos helyiségében VIII. rendes évi közgyűlést. A közgyűlésen báró Radvánszky Géza elnököt. Az elnökön kívül jelen voltak: Gulácsy Kálmán (Budapest), Cserhádi Jenő (Budapest), dr. Tarnay Gyula, dr. Szentpáli István. Bizony Ákos, Lichtenstein József és Richter Mátyás üzletvezető.

A kereskedelmi miniszterium képviselőjében megjelent Hosszu József miniszteri titkár.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása és tudomásul vétele után az igazgatóságnak a felmentvényt megadták.

Ezután az igazgatóság javaslata alapján határozatot hoztak a tiszta nyereség hovatartozása iránt, valamint megállapították az igazgatóság és felügyelő-bizottsági tagok évi tiszteletdíját.

A választások következtek ezután.

Megválasztották az igazgatóság tagjait: báró Radvánszky Géza, Bárcza Károly, Gulácsy Kálmán, Cserhádi Jenő, Czipernovszky Ferenc, Bizony Ákos, Lichtenstein József és dr. Szentpáli István (uj).

A felügyelő-bizottságtagjait lettek: dr. Tarnay Gyula, Koos Soma, Aszódi Neugebauer László és Schwarz Ernő.

A társaság jogtanácsosa: Schulek Géza budapesti ügyvéd.

**Petroleum-tartályok beszerzésének elhalasztása.** A belügyminister még az előző évben elrendelte, hogy a petroleum és egyéb robbanó ásványolajok az elárúsítás számára csak az u. n. „Henrize”-féle edényekben raktározhatók és tarthatók. A kérdéses edényeket az egyes kereskedők ez év március elsejéig tartottak volna beszerezni. Ezen, a kereskedőkre nézve sérelmes intézkedés ellen, mint annak idején megirtuk, a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felszólalt, sőt március elseje közeledvén, táviratilag is fordult a belügyminiszterhez. Mint most értesültünk, a felszólalás eredménnyel járt

mert a belügyminiszternek a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarához intézett távirati értesítése szerint a Henze-féle edények használatát kimondó rendelet végrehajtása felfüggesztett, a miről egyébként a Kamara az érdekelt hatóságokat sürgősen értesítette.

## Hirdetések

jutányos áron felvételnek  
— a kiadóhivatalban. —

### Szőlővessző!

A világhírű „Delaware“

= adja a legjobb bort. =

Oltani, permetezni nem kell.

= A szőlészet kincse. =

A philoxerának ellent áll.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk barkinek.

Szőlőoltványok mérsé-

= kelt áron kaphatók. =

Cím: Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok.

— Telep: ALSÓ SEGESD —

Központi iroda:

Felső-Segesd (Somogym.)

### Hirdetmény.

Miskolc város tulajdonát képező a Borsószér dűlőben iskolaépítésre kijelölt 485 négysz.-öl. Ugyanott piactéri területként az utak kihagyásával kihasított 2078 négysz.-öl, valamint az Ujvilág-utcában a Friedmann-féle telekből még meglévő és az új uttól keletre eső 1680 négyszögöl területű szántóföldnek együttesen vagy egyenként 1906. évre nyilvános árverés útján leendő haszonbérbe adását a városi tanács 2446. ki. 1906. számú határozatával elrendelte.

Ezen árverés megtartása határidőül alólírott v. e. tanácsnok hivatalos helyiségében 1906. évi március hó 12. napjának délelőtti 10 órája, midőn kitűzetik, egyidejűleg a berleti szándékozók meghívóznak azzal, hogy a bérletre vonatkozó árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Miskolc, 1906. február 27.

Fallaghy, v. e. tanácsnok.

### Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestülete f. évi február hó 20. napján tartott közgyűlésében 23/kgy. 1906. sz. alatt módosította a tisztii nyugdíjintézet alapszabályait és annak kötelekébe a szolgákat és rendőröket is felvette.

Erről a közönséget azzal értesitem, hogy a módosított szabályrendelet f. évi február hó 24. napjától március hó 26. napjáig bezárólag 30 napi közszemlére tételük ki a v. közg. ígatói hivatalban, mely idő alatt bárki megtekintheti s ellene az 1886. XXII. t. c. 27. §-a alapján polgármesterünknel felebezést adhat be.

Kelt Miskolc város képviselőtestületének 1906. február hó 20. napján tartott közgyűléséből.

Dr. Szentpáli,  
polgármester.

Dr. Nagy,  
v. főjegyző.

### Kiadó lakások.

Az ujonnan épült Vörösmarty-utca 18. sz. a. házban

## 3 üzlethelyiség, több 1-4 szobás lakás

vízvezetékberendezéssel és több

istálló és kocsiszin

## május 1-ére kiadandók.

Értekezhetni Fillip Mihály háztulajdonosnál, Vörösmarty-utca 1. sz.

## Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös  
főírással: „J. Pserhofer.“

József császár ideje óta, tehát több, mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélküli hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával — K —.42

1 tekercs 6 skatulyácskával — K 2.10

A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt

1 tekercs	—	—	—	K.	2.60
2	„	—	—	K.	4.70
3	„	—	—	K.	6.80
4	„	—	—	K.	8.90
5	„	—	—	K.	10.50
10	„	—	—	K.	18.50

Egyedüli készítőhely:

Pserhofer J. gyógyszertára

Wien, I., Singerstrasse 15.

## A MISKOLCI HITELINTEZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

**Kölcsönök ad:** bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

**Leszámítol:** helyi, valamint idegen váltókat.

**Hitelt nyújt:** folyó számlai elszámolásra.

**Vesz és elad:** mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

**Atvesz:** pénzbetéteket folyó és chek-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

**Megbízásokat elfogad:** értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

**Elfogad:** mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

**Előleget ad** azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálunk üzleti és díjszabályaink, melyek kivánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.